



МИНЕРАЛОГИЧЕСКИЙ ФЕСТИВАЛЬ «КАМЕННАЯ ПАЛИТРА»

15 октября 2011 года в г. Екатеринбурге в рамках выставки - ярмарки ювелирных и камнерезных изделий «Минерал-шоу» состоялся III Детский Минералогический фестиваль «Каменная палитра». В 2009 и 2010 годах в работе I и II фестиваля участвовали почти 500 школьников из Свердловской, Челябинской, Оренбургской областей и Пермского края.

Фестиваль — это возможность окунуться в удивительный мир камня, ещё раз встретиться с друзьями, а главное — подружить коллективы юных геологов из разных городов.

Цель Фестиваля — повысить интерес школьников к изучению геологических наук, познакомиться с минеральными ресурсами Урала и России, камнерезными ювелирными и народными промыслами, развить индивидуальные способности детей к творческой и исследовательской деятельности. В 2011 году Фестиваль был посвящен великому шотландскому учёному Родерику Мурчисону, который открыл силурийский, девонский и пермский периоды истории Земли и внёс один из самых значимых вкладов в развитие геологических знаний.

Среди участников III фестиваля было 26 команд (клубов) юных геологов из городов Свердловской (13 команд), Челябинской (4 команды), Новосибирской (1 команда), Омской (р.п. Кормиловка) областей и Пермского края (г. Пермь), а также школьников из Свердловской, Челябинской, Курганской и Тюменской областей. В целом, почти 700 школьников приняли участие в работе III Фестиваля.



Наша команда состояла из четырех кружковцев: Гарист Влад, Ведмедев Саша, Зуева Юлия, Пахотина Лена.

По условиям Фестиваля в конкурсе могла участвовать команда только в одной возрастной группе. В старшей возрастной группе, где мы соревновались, было 4 команды, но это были достойные соперники — ребята из г.г. Челябинска, Перми. В жюри Фестиваля входили: И.Д. Дубяго, директор ООО «Минерал-Шоу», Ю.К. Кунцевич, старший преподаватель УрГАХА и др.

15 октября в 10 утра состоялось торжественное открытие Фестиваля. Ребят приветствовала сама хозяйка Медной горы. Затем команды отправились отвечать на вопросы викторины.



К викторине «Листая каменную книгу» по следам экспедиции Р. Мурчисона

мы тщательно готовились, изучали биографию Р. Мурчисона, искали информацию в Итернете.

После викторины ребятам и руководителям были прочитаны научно-популярные лекции, показан фильм о жизни А.Е. Ферсмана. В течение дня для юных геологов работали разнообразные мастер-классы: «Юный камнерез», «Юный промывальщик» и др.



В 17.00 состоялось награждение, и нашей радости не было предела, когда мы услышали: «Второе место — команда «Юный геолог» из р.п. Кормиловка!». Вечером этого же дня мы выехали в Нижний Тагил, для сбора образцов в отвалах бывшей горы Высокой. В Нижнем Тагиле мы жили на станции туристов, посетили музей и кабинет юных геологов, Нижне-Тагильский краеведческий музей и Музей Горного дела.





Посетили карьеры по добыче железной руды, отобрали много образцов для нашей коллекции.



Затем мы вернулись в Екатеринбург, погуляли по городу и вечером сели в поезд. Поездка нам очень понравилась, и мы решили, что обязательно будем участвовать в IV Фестивале!

Фестиваль проводился при поддержке Министерства образования Свердловской области, Министерства культуры и туризма Свердловской области, Отдела туризма и краеведения ГОУ ДОД ЦДОД «Дворец молодежи», СГОДН ДК «Уралмаш», Комитета по внешним связям администрации Екатеринбурга, Управления культуры г. Екатеринбурга, Кафедры Ювелирного искусства АРХИ, турфирмы «Аурум», Уральского отделения Уральского Минералогического Общества, Уральского Минералогического Музея, Свердловского Областного Краеведческого Музея, продюсерского центра Екатерины Комоловой (г.Березовский), Музея ювелирного и камнерезного искусства, геологического музея Горного Университета, Клуба любителей камня Горного Университета, УРГЭУ (СИНХ).

Выражаем огромную благодарность Марбах Людмиле Ивановне, руководителю ДО «Юный геолог» Нижнетагильской станции туристов за познавательные экскурсии, подаренные минералы и за теплый прием!

Соковикова Анна Адольфовна, ПДО